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Η χειροτονία του Επισκόπου Καμπέρας 
Αθηναγόρου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η ιαχή – ευχή «Άξιος» αντήχησε στον κατάμεστο Ιερό 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ, το 
Σάββατο, 27 Σεπτεμβρίου, κατά την εις Επίσκοπον χειροτονία 
του Θεοφιλεστάτου εψηφισμένου Επισκόπου Καμπέρας κ. 
Αθηναγόρου, επί σειρά ετών διατελέσαντος Αρχιδιακόνου της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Τη χειροτονία τέλεσε, με πολλή χαρά και καρδιακή συγκίνηση, ο Πνευματικός 
Πατέρας του νέου Επισκόπου, Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, ο οποίος προεξήρχε και της Συνοδικής και Πολυαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι φιλοξενούμενοι Αρχιερείς: 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Καμερούν κ. 
Γρηγόριος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Σικάγου κ. Ναθαναήλ, Νέας 
Ζηλανδίας κ. Μύρων και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νικοπόλεως κ. Θεμιστοκλής, καθώς και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι – μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου: Πέρθης κ. 
Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος και 
Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος, και οι Θεοφιλέστατοι βοηθοί 
ΕπίσκοποιΜιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος. Παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου στην 
επικείμενη Β´Παναυστραλιανή Ιερατική Σύναξη, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μιλήτου κ.κ. Απόστολος, Ηγούμενος της εν Χαλκιδική Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας, ενώ συμμετείχε 
πλειάδα κληρικών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, καθώς και ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος κ. 
Χρυσόστομος, Γέρων του Κελλίου του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, της 
Κουτλουμουσιανής Σκήτης στο Άγιον Όρος, και ο Ιερολογιώτατος κ. Φώτιος 
Πουλόπουλος, Πατριαρχικός Διάκονος. Παρέστησαν, επίσης, ο Επίσκοπος κ. 



RichardUmbers, βοηθός Επίσκοπος της Καθολικής Αρχιεπισκοπής του Σύδνεϋ, ο 
Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Γεώργιος Σκέμπερης, Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε., 
εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων και στελέχη Οργανισμών, Ιδρυμάτων και 
Σχολείων της Ι. Αρχιεπισκοπής.

Κατά τον νουθετήριο λόγο του, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος συνεχάρη τον 
χειροτονούμενο για την ευλογημένη μέχρι τώρα πορεία του μέσα στην Εκκλησία, 
από την κουρά του σε μοναχό στην ιστορική Ι. Μονή του Αγίου Γεωργίου του 
Επανωσήφη, στην Κρήτη, έως την εξαετή διακονία του ως Αρχιδιακόνου και 
Διευθυντού Οικονομικών της εν Αυστραλία Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ιδιαιτέρως 
τόνισε το γεγονός ότι μετά τις σπουδές του στη Φυσική, στα Πανεπιστήμια 
Κρήτης και Stanford των Η.Π.Α., και παρά την απόκτηση προπτυχιακών, 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων, ο νέος Επίσκοπος ανταποκρίθηκε στην 
κλήση του προς τον μοναχισμό και την αγάπη του για τον Χριστό και την 
Εκκλησία, εγκαταλείποντας τις δελεαστικές προτάσεις για μια λαμπρή 
πανεπιστημιακή καριέρα στην Εσπερία.



Ακολούθως, Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την αφοσιωμένη 
διακονία του Θεοφιλεστάτου κ. Αθηναγόρου από το 2019 και εντεύθεν. Όπως 
ανέφερε χαρακτηριστικά: «Δε θα ήταν υπερβολικό να σε παρομοιάσω με τους 
μαθητές, οι οποίοι “εὐθέωςἀφέντεςτά δίκτυα ἠκολούθησαντῷΧριστῷ”, διότι κι εσύ 
τα άφησες όλα, και συγγενείς και φίλους και οικείους και την καλή μας 
αδελφότητα και το μοναστήρι μας, και με ακολούθησες με πλήρη αγάπη και 
αφοσίωση». Προβαίνοντας δε σε μία σύντομη αναδρομή στην εξαετή εν τη 
Αυστραλία κοινή τους πορεία, μνημόνευσε τις δυσκολίες, τις αγωνίες και τις 
θλίψεις, αλλά και τις χαρές, τις επιτυχίες και τα πολλά θαύματα, που βίωσαν, για 
να παρατηρήσει συμπερασματικά ότι «όλα αυτά απετέλεσαν για σένα ένα 
πανεπιστήμιο που σου χάρισε μια εκκλησιαστική εμπειρία ανεπανάληπτη».



Τέλος, για την αρξάμενηαρχιερατική του πορεία, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος 
παρακάλεσε τον νέο Επίσκοπο Καμπέρας να πορευθεί με σωφροσύνη και μακριά 
από τον θρησκευτικό φαρισαϊκό καθωσπρεπισμό. Τον προέτρεψε να προτάξει το 
«είναι», έναντι του «φαίνεσθαι», ώστε να δύναται να νιώθεικαι να κατανοείτούς 
ανθρώπους που προστρέχουν σε εκείνον. «Αγάπησετηναλήθειααν επιθυμείςνα 
κερδίσεις τηνειρήνη της ψυχής σου», του επισήμανε,«καιμη μπεις ποτέ στη 
διαδικασία να συγκρίνεις τονεαυτό σου μεάλλουςήναθεςναπροβληθείς παραπάνω 
απόόσοεπιβάλλειτοαρχιερατικό σου αξίωμα. Μέριμνά σου ναείναιτονα προβάλεις 
τον Χριστό».



Πρωτύτερα, ο χειροτονούμενος Επίσκοπος απηύθυνε λόγους ευγνωμοσύνης προς 
τον Αρχιεπίσκοπο και Γέροντά του, «για την ανεξάντλητη και απροϋπόθετη αγάπη 
που μου δείξατε από την πρώτη στιγμή της γνωριμίας μας και με την οποία 
συνεχίζετε να με περιβάλλετε χωρίς τέλος». Υποσχέθηκε δε να αναλώσει όλες τις 
δυνάμεις του, προκειμένου να φανεί αντάξιος της εμπιστοσύνης που του έδειξαν η 
Μητέρα Εκκλησία, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος και τα μέλη της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος κ. Αθηναγόρας μοίρασε το 
αντίδωρο και δέχθηκε τις εγκάρδιες ευχές των παρισταμένων Αρχιερέων, 
Κληρικών και πιστών.












